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La seduta inizia alle ore 20.16 
 
 

Il Presidente invita il Segretario Comunale a procedere all’appello nominale, che dà il seguente risultato: 
 
Tosi Renata presente 
Galassi Gabriele presente 
Caldari Stefano presente 
Urbinati Filippo presente 
Ermeti Lea presente 
Mercatelli Fabio presente 
Stefanacci Samuele presente 
Santi Luigi presente 
Mignani Giulio presente 
Rizzoli Davide presente 
Fabbri Patrizia presente 
Dionigi Palazzi Andrea presente 
Montalto Francesco presente 
Mingucci Michele presente 
Achilli Luciano presente 
Bezzi Giovanni presente 
Ubaldi Fabio presente 
Casadei William presente 
Pazzaglini Tommaso presente 
Bauzone Cinzia presente 
Marchetti Daniela presente 
Bonfini Ulrike presente 
Arcangeli Alberto presente 
Cicchetti Vincenzo presente 
Ripa Morena presente 
  
  
  
  
 
Considerato che sono presenti n. 25 Consiglieri, il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
Partecipano senza diritto di voto i Signori Assessori non facenti parte del Consiglio Comunale: Tirincanti 
Luciano, Vicarelli Susanna, Cesarini Roberto, Montanari Claudio, Galli Laura, Monaco Roberto, Conti 
Carlo. 
 
 
Presiede il Consigliere Anziano Casadei William. 
Segretario: Piraccini Lia. 
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COMMA 1 
Elezioni amministrative del 25 maggio 2014: 
convalida degli eletti. 
 
COMMA 2 
Elezioni amministrative del 25 maggio 2014: 
giuramento del Sindaco. 
 
[La registrazione parte a seduta già iniziata] 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Le auguro un buon lavoro da parte mia per tutta la 
durata del suo mandato e le lascio la parola per ciò 
che vuole esprimere. 
 
SINDACO 
Grazie mille, William. 
Le mie parole non saranno tante perché non voglio 
assolutamente tediarvi in questo che sarà solo un 
Consiglio di apertura. 
Un’altra più importante occasione ci sarà quando, 
subito dopo l’estate, verso la fine di agosto o i 
primi di settembre – il Consiglio Comunale 
deciderà la data precisa - andremo a presentare il 
programma amministrativo, quindi il nostro patto e 
la nostra promessa in termini di opere o comunque 
idee e proposte che faremo alla città, e confido di 
poterlo realizzare anche con l’auspicio che i 
Consiglieri Comunali mi aiutino in questo a 
cercare anche una sala o comunque un’occasione 
che vi permetta di essere in così tanti, ma 
altrettanto comodi, perché questa sera siete molti e 
questa è una cosa che ci fa piacere, ma confidiamo 
che voi siate tanti sempre, perché l’auspicio è 
quello che il Consiglio Comunale della legislatura 
che questa sera apriamo, sia un Consiglio 
Comunale sempre molto partecipato, perché il 
bello è parlare non solo tra noi ma davanti a voi 
che siete le persone per le quali siamo qui, ma 
soprattutto le persone per le quali andiamo a 
lavorare e andiamo ad intraprendere questa bella 
avventura. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Non vi nascondo che l’emozione è tanta, perché è 
vero che io ho abbastanza esperienza di questi 
scranni, ma un conto è essere lì e un conto è essere 
da questa parte. Ringrazio prima di tutto la città 
perché ci ha regalato questa grande occasione e 
questa grande opportunità di esserci al governo di 
questa città e di andare a lavorare con voi per 
risvegliare la città e farla camminare su nuove 
strade, verso quel cambiamento di cui fino a ieri ci 
riempivamo la bocca ma che vogliamo fortemente 
condividere con voi e andare a realizzare con voi. 
Questa sera non voglio assolutamente che parlare 
di quella che è la città che noi vogliamo, la città 
che finora abbiamo semplicemente immaginato ma 
che vogliamo andare a sviscerare, fortemente e con 
voi, in quelle che saranno le piccole e grandi cose e 
che costituiranno il nostro lavoro e il nostro 
confronto nei prossimi 5 anni. La città che 
vogliamo è prima di tutto una città che guarda al 
futuro, una città che fa proprie le sue radici e le sue 
origini, ma non in senso nostalgico ma come punto 
di partenza e come punto di nuovo cammino per 
andare a rideterminare quella che è la sua 
consistenza e la sua consapevolezza e riproporsi, 
mettendosi in discussione, verso un nuovo futuro. 
Come dicevo, abbiamo la necessità di confrontarci 
e di trovare una nuova visione, perché dobbiamo 
guardare non semplicemente all’immediato ma 
dobbiamo avere la capacità di guardare oltre e di 
andare a disegnare insieme la città che sarà nostra 
e anche delle prossime generazioni, non solo fra 5 
ma anche fra 10 anni. Vogliamo una città che veda 
il contributo di tutti e questo sarà un lavoro 
immane perché logicamente sarà un lavoro più 
condotto nella città che in questo consesso 
comunale, sarà un lavoro che vedrà e ripartirà dalla 
base. Ripartiremo dai quartieri e dalle singole 
piccole-grandi associazioni e vi verremo 
fortemente a scocciare, e quindi saremo veramente 
molto invasivi ed ingombranti nella città perché 
necessariamente è da lì che dobbiamo ripartire, 
dalla base, che è il nostro punto di partenza. 

 



Atti Consiliari - 4 - Comune di Riccione 
 

SEDUTA DEL 30 GIUGNO 2014 

 

 

Vogliamo una città con le idee assolutamente 
chiare, una città che sappia dove andare e una città 
che farà proprie le piccole-grandi competenze che 
ci saprete offrire e che costituiranno le gambe per 
noi per poter veramente camminare su quella che 
indicavo come la nuova strada. 
Riccione è una città bella, lo sappiamo, e quella 
che ci troviamo oggi a dover governare è una città 
che ha grandissime potenzialità, e questa sera voi 
ne siete la testimonianza e cioè ha la voglia di 
ricominciare e di rimettersi in discussione. Quindi 
il punto di partenza è assolutamente buono, 
abbiamo solo bisogno di ripartire con un pochino 
più di umiltà e di andare a confrontarci sulle 
piccole e grandi cose per trovare quella coesione di 
cui oggi, in questi particolari momenti storici, c’è 
assolutamente bisogno e particolare necessità, 
perché insieme sicuramente si affrontano meglio le 
questioni e si individuano meglio le soluzioni. 
Vogliamo assolutamente una città che vi sia vicina, 
una città che regali trasparenza, partecipazione, e, 
credetemi, anche se sono pochi i giorni che siamo 
qua nella Casa Comunale, tante saranno le sorprese 
che ci aspettano e che però assolutamente andremo 
a condividere con voi. 
Questa diventerà una Casa Comunale trasparente e 
sarà completamente a vostra disposizione su tutto e 
per tutto. 
Vogliamo una città che, come ben sapete, lavori 
sulla squadra. 
Quella che io vi presenterò questa sera è una 
squadra molto determinata, è una squadra 
entusiasta, che ha dimostrato già nei suoi 
piccolissimi primi passi di sapere che cosa vuole 
fare, però noi non bastiamo, non siamo 
assolutamente sufficienti, quindi quella che è la 
squadra sul cui principio abbiamo lavorato in tutta 
la campagna elettorale la vogliamo e la cerchiamo 
nel Consiglio Comunale prima di tutto, ma 
soprattutto in tutta la città. 
Voi capite che questa è un’Amministrazione o 
comunque una legislatura che ha grandi ambizioni 
e sicuramente grande attenzione da parte di tutti 
voi, però – credeteci - noi affronteremo questa 
legislatura con meno legislatura e che appartiene a 
tutti. Qui c’è veramente bisogno di tutti, c’è 
bisogno di noi, c'è bisogno di voi, e a prescindere 
da dove voi siate, l’importante è che voi per noi 
stiate nella nostra città. 
Questa è una cosa che noi sappiamo bene e 
speriamo che voi ve lo ricordiate. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Ringraziamo il Sindaco. 
 

COMMA 3 
Elezioni amministrative del 25 maggio 2014: 
presa d’atto costituzione dei gruppi consiliari e 
designazione dei capigruppo. 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Ai sensi del regolamento invito i Consiglieri ad 
esprimersi. Do la parola al Consigliere Andrea 
Dionigi Palazzi. 
 
Cons. DIONIGI PALAZZI 
Grazie per la parola. 
Il gruppo consiliare di Forza Italia indica me, 
Dionigi Palazzi Andrea, come capogruppo. 
Questa è la mia prima esperienza in Consiglio 
Comunale e sono felice di essere qui in questo 
momento tanto importante per la nostra città. Sono 
anche orgoglioso di fare parte della coalizione che 
ha permesso questo cambiamento dopo tanti anni 
di governo di una sola parte politica. 
Voglio ringraziare tutti i cittadini che ci hanno 
votato consentendoci di essere seduti qui ora. 
Voglio anche ringraziare i Consiglieri di Forza 
Italia che mi hanno dato fiducia ed eletto 
capogruppo. 
A questo proposito, Forza Italia nomina il collega 
Consigliere Giulio Mignani come Presidente del 
Consiglio. 
Concludo augurando 5 anni di buon governo al 
Sindaco, alla Giunta, al Presidente e a tutti i 
Consiglieri, sia di maggioranza che di opposizione, 
sperando in un’opposizione che sia collaborativa e 
costruttiva nell’interesse di Riccione e dei 
riccionesi. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Do la parola al Consigliere Gabriele Galassi. 
Prego, Consigliere. 
 
Cons. GALASSI 
Buonasera a tutti. 
Volevo ringraziare il Presidente e il signor Sindaco 
del momento, che è un momento emozionante per 
tutti, e il gruppo “Noi riccionesi” che ha scelto me 
come capogruppo. 
Noi saremo presenti in questi 5 anni e daremo il 
nostro apporto al Sindaco e al Consiglio 
Comunale. Porteremo avanti le nostre idee, ma non 
ci fermeremo su quelle e cercheremo un dialogo 
concreto con tutto il Consiglio Comunale, perché 
tutti noi all’interno del Consiglio abbiamo un 
compito importante: abbiamo sulle spalle l’onere 
di essere stati eletti dai nostri cittadini a 
rappresentare la città. Ciascuno di noi ha le proprie 
idee politiche e tra poco partirà un confronto anche 
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aspro su temi importanti per la città. Questo è bello 
e giusto, perché è giusto confrontarsi ed è giusto 
avere opinioni diverse perché questo è il bello della 
democrazia. Noi non saremo fermi sulle nostre 
convinzioni ma porteremo queste ultime in 
Consiglio e le vorremo discutere con tutti per il 
bene della città. 
Auguro a tutti i Consiglieri neo-eletti, compreso 
me, un buon lavoro. Buon lavoro a tutti. 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
La parola al Consigliere Luciano Achilli. Prego, 
Consigliere 
. 
Cons. ACHILLI 
Grazie. Buonasera a tutti. 
Mi chiamo Luciano Achilli e sono un Consigliere 
Comunale di Fratelli D'Italia e Alleanza Nazionale 
e capogruppo del Partito. 
Grazie a tutti di essere presenti e grazie signor 
Sindaco. Buonasera a tutti. 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
La parola al Consigliere Giovanni Bezzi. Prego, 
Consigliere. 
 
Cons. BEZZI 
Grazie. Dopo ampia discussione abbiamo deciso di 
nominare Giovanni Bezzi capogruppo della Lista 
Civica Bezzi - Lega Nord. 
Per me è un momento non solo di grande 
emozione, ma anche di grande consapevolezza di 
avere realizzato, dopo tanti anni di battaglie, 
quell’agognato risultato politico che non è solo un 
fatto politico di rovesciamento di un equilibrio che 
era stabile da tantissimi anni, ma è anche un fatto 
culturale importantissimo, cioè la città si è scrollata 
di dosso una pigrizia, un atteggiamento pigro, di 
comodità, che la vedeva accettare, con diversi 
gradi di convinzione, un governo che, soprattutto 
negli ultimi anni, non rappresentava più gli 
interessi dei suoi cittadini o li rappresentava male, 
questo con tutta evidenza, con alcune scelte di 
opere scellerate, non volute dalla città, un livello di 
partecipazione della cittadinanza al potere ormai 
ridotto ai minimi. 
Io, nelle mie metafore che ero costretto a fare, per 
volere popolare, dalla minoranza, ci avevo preso, 
così come ci avevano preso anche altri, non solo 
io, e dicevo che negli ultimi anni l’allora 
maggioranza si era chiusa nel castello, nel fortino,e 
aveva tirato su il ponte levatoio, era diventata 
come lo sceriffo di Nottingham, non il Sindaco 
della città, ed è questo che è stato pagato, in quanto 
la città ha visto questa incomunicabilità. 
Il discorso del mezzo e del fine, in politica, è un 

discorso decisivo, cioè: rispetto alla rappresentanza 
popolare, tu ti proponi delle finalità ben precise e 
degli scopi ben precisi di interesse generale e 
cerchi dei mezzi per raggiungerli. 
Questo equilibrio si era rovesciato, il mezzo era 
diventato il fine, bisognava fare un’opera perché 
con quell’opera si ingrassava l’ambiente politico, o 
perché c’era la bolla speculativa. Ecco che noi 
invece dobbiamo sterzare, cambiare, riportare il 
fine e il mezzo al loro giusto posto, cioè la finalità 
deve essere quella di rappresentare gli interessi 
veri della nostra comunità, cioè quelli che 
scaturiscono dal basso, e portare questi interessi a 
realizzazione con i mezzi più efficaci ed efficienti 
di cui l’Amministrazione può dotarsi. Ci hanno 
mandato qui per cambiare, per il cambiamento. 
Il cambiamento non significa “vendetta”, per cui 
noi non dovremo vendicarci di anni di dominio 
oscurantista, però – attenzione - non dovremo 
cadere nemmeno nell’errore contrario, cioè nel 
legittimare chi per opportunismo fa finta di credere 
al cambiamento ma che il cambiamento in realtà 
non ce l’ha. Noi dobbiamo stare con quelli che il 
cambiamento lo vogliono veramente e quindi 
dobbiamo dare dei segnali di cambiamento, perché 
molte volte la soluzione più comoda e quella che ti 
crea meno conflitto è quella di lasciare gli interessi 
consolidati fermi lì, e invece noi dovremo andare 
ad intaccare quegli interessi e a ripristinare la 
legalità sostanziale. Badate bene, qui la legalità 
formale è stata rispettata quasi sempre, ma quello 
che mancava era ormai la legalità sostanziale, cioè 
tutto quello che veniva fuori era formalmente 
regolare ma sostanzialmente veniva da una serie di 
interessi che non erano più i vostri. Noi dovremo 
avere la capacità di riportare la legalità sostanziale 
laddove è stata violata e di ricreare le forme della 
legalità sostanziale, sia nello svolgimento delle 
gare pubbliche, dei concorsi pubblici, delle 
possibilità di accesso al comune di scelte che non 
siano dettate da un’appartenenza viscerale e quasi 
settaria ad un partito o ad un movimento, questo 
non dovrà più accadere in questa città. 
L’ho fatta troppo lunga; credo, Sindaco, che questo 
sarà il mio primo ed ultimo discorso, sia da 
Consigliere Comunale che da capogruppo di 
questo gruppo perché il Sindaco mi farà l’onore di 
andare a presiedere l’istituzione della Cultura a 
Riccione, la quale gestirà la cultura, un compito 
che un po’ mi spaventa ma mi fa onore perché la 
cultura e il gestire le forme di spettacolo, di 
istruzione e di informazione è quel settore 
specifico che è dedicato a migliorare ognuno di 
noi. L’ignoranza ci peggiora, la cultura ci migliora, 
e c’è bisogno di cultura per essere migliori per noi 
e per voi. 



Atti Consiliari - 6 - Comune di Riccione 
 

SEDUTA DEL 30 GIUGNO 2014 

 

 

Grazie. 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Grazie, Consigliere.  
La parola al Consigliere Vincenzo Cicchetti. 
Prego. 
 
Cons. CICCHETTI 
Grazie, Presidente. 
Ci dispiace, Bezzi, che ci lasci. Io ho visto un po’ 
di Consigli Comunali, effettivamente tu portavi 
teatro qui dentro e quindi... è amichevole la cosa. 
La prima cosa che mi viene da dire è “grazie ai 
3.240 cittadini che hanno votato il Movimento 5 
Stelle”. Grazie due volte: la prima volta perché 
ovviamente siamo in due qui a sedere grazie ai 
3.240 voti, ma soprattutto perché in una città i 
cittadini sono tutti uguali però ci sono dei cittadini 
che sono più innovativi di altri e questi 3.240 sono 
quelli che hanno fatto sì che non finisse, per 
l’ennesima volta, 54 a 46, come solitamente 
succedeva da settant’anni, una volta un po’ di più, 
poi mano amano hanno calato, però, se non ci 
fosse stato il 5 Stelle, mi sa che finiva 54 a 46 per 
Ubaldi. 
Poi “bravi voi che avete vinto, siete stati molto 
bravi. 
Il mio intervento finisce qui, non ce la faccio a 
parlare per 10 minuti senza avere niente di 
particolare da dire, per cui il gruppo è: Movimento 
5 Stelle – BeppeGrillo.it, così ogni tanto andate a 
vedere anche il blog, mentre invece per il 
capogruppo abbiamo deciso io e lei facendo pari o 
dispari e lo faccio io. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Grazie, Consigliere. 
La parola al Consigliere Fabio Ubaldi. Prego, 
Consigliere. 
 
Cons. UBALDI 
Buonasera a tutti. 
Essendo questo il primo intervento del nuovo 
corso, ci tengo a fare un “in bocca al lupo” 
caloroso e sentito a livello personale ma anche da 
parte di tutto il Partito Democratico al neo-Sindaco 
Renata Tosi, a tutta la Giunta e anche al gruppo 
consiliare. 
Inizia una nuova avventura e quindi fino a qualche 
settimana fa ero il candidato più giovane e oggi 
sono il Consigliere più anziano, quindi dico già che 
il capogruppo lo faccio io per questo motivo. 
Sarò abbastanza breve. 
Faccio una nota solo su quanto ha detto il 
Consigliere Bezzi perché credo che vada fatto un 

distinguo: io sono stato il primo, e il Sindaco lo sa, 
dopo una chiamata dopo cinque minuti, a 
riconoscere una vittoria legittima, però è anche 
giusto fare un distinguo per quella che è una nuova 
classe politica e qui gli scranni ne sono pieni. Ci 
sono tutti i Consiglieri nuovi, tranne me che ho 
fatto l'esperienza nell’ultima legislatura, però 
quella legalità di cui si parlava prima… molti di 
noi possono essere fieri di quello che hanno fatto. 
Ci sono stati degli errori che abbiamo fatto in 5 
anni e io credo di essere uno di quelli che non ha 
mai negato laddove ci sono stati. Poi ci sono scelte 
che fanno parte della politica e questo è un augurio 
che faccio a tutti, anche agli altri. Molte volte ci 
troveremo contro e forse si accenderanno anche i 
toni, però io sono uno di quelli che ci tiene sempre 
a fare un distinguo: non bisogna essere permalosi, 
perché quando si accendono i toni ci si deve 
sempre ricordare che saranno sempre su base 
politica. Poi, una volta che siamo usciti da qua 
dentro, io credo di essere uno di quelli che ha 
sempre favorito un certo tipo di clima. 
Però, Consigliere Bezzi, è anche vero che io non 
mi sento parte di un sistema “dopato” dal punto di 
vista politico, io anzi ringrazio gli elettori del PD 
che ci hanno permesso di essere qui soprattutto 
come opposizione, perché credo che tutte le parti 
politiche abbiano un valore estremamente 
importante, noi faremo una sana opposizione e non 
sarà un ostruzionismo, e questa è una differenza 
sostanziale, quindi io do un’altra volta un “in 
bocca al lupo” a tutti quanti per un buon lavoro e 
mi auguro che siano 5 anni degni di una città come 
la nostra. 
Buon lavoro. 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Grazie, Consigliere. 
Ripetendo i gruppi e i capigruppo designati, 
abbiamo: per il gruppo Forza Italia il capogruppo 
designato è Dionigi Palazzi Andrea; per il gruppo 
Noi Riccionesi il capogruppo designato è Galassi 
Gabriele; per il gruppo Fratelli d’Italia il 
capogruppo designato è Achilli Luciano; per il 
gruppo Lista Civica Giovanni Bezzi – Lega Nord il 
capogruppo è Giovanni Bezzi; per il gruppo 
Movimento 5 Stelle – BeppeGrillo.it il capogruppo 
è Cicchetti Vincenzo; per il gruppo Partito 
Democratico il capogruppo è Fabio Ubaldi. 
Procediamo al quarto punto dell’ordine del giorno. 
 
 
COMMA 4 
Elezioni amministrative del 25 maggio 2014: 
elezione del Presidente del Consiglio Comunale. 
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PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Passo alla lettura dell’art. 13 dello Statuto 
Comunale: “L’elezione del Presidente avviene a 
votazione palese e con il voto favorevole di almeno 
due terzi dei componenti del Consiglio Comunale 
(17 voti favorevoli). Nel caso in cui nella 
votazione non venga raggiunta tale maggioranza 
qualificata, si procede immediatamente ad ulteriore 
votazione nella quale risulterà eletto il Consigliere 
che avrà ottenuto il maggior numero dei voti. 
Infine, in caso di parità di voti, è eletto il 
Consigliere più anziano di età”. 
Apro la discussione e i Consiglieri che vogliono 
partecipare possono tranquillamente esprimersi, 
precisando ovviamente che il Presidente è della 
maggioranza e il Vice Presidente è della 
minoranza. La parola al Consigliere Andrea 
Dionigi Palazzi. Prego. 
 
Cons. DIONIGI PALAZZI 
Come ho già detto prima, Forza Italia propone il 
Consigliere Giulio Mignani come Presidente del 
Consiglio. Grazie. 
 
PRESIDENTE 
La parola al Consigliere Vincenzo Cicchetti. 
Prego, Consigliere. 
 
Cons. CICCHETTI 
Grazie, Presidente. 
C’era una volta una sana abitudine in cui chi 
vinceva le elezioni normalmente lasciava alcuni 
ruoli di garanzia all’opposizione. Se voi vi 
ricordate, all’epoca dei Governi Andreotti era uso 
ascoltare Nilde Iotti come Presidente della Camera. 
Poi arrivò Forza Italia, arrivò Previti, un 
condannato in via definitiva, che disse “Non 
facciamo prigionieri”, e da quel momento lì si 
perse l’abitudine. Il Presidente del Consiglio, sia in 
Parlamento che nei Consigli Comunali, divenne 
espressione della maggioranza. 
Io all’inizio di questa seduta ho sentito dal Sindaco 
Tosi la parola “cambiamento”. Nella scorsa 
legislatura il Presidente del Consiglio era di 
designazione del PD. 
Vogliamo fare pari pari quello che succedeva 
prima? Facciamo quello di Forza Italia, non c’è 
nessun problema. Io propongo un cambiamento, 
per la prima volta e dopo vent’anni: io propongo 
Morena Ripa, poi vedete voi. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Grazie, Consigliere. 
La parola al Consigliere Giovanni Bezzi. Prego. 
 

Cons. BEZZI 
Il pubblico deve sapere che c’è una Commissione 
che si chiama Commissione di Controllo e 
Garanzia che sarà affidata a guida dell’opposizione 
e quindi non c’è nessuna prevaricazione della 
minoranza, e permettimi una battuta: del resto, da 
come hai parlato, abbiamo fatto comunque bene a 
non dartela la Presidenza. 
Io credo che Renata e il neo-eletto Presidente 
garantiranno l’agibilità assoluta di questo 
Consiglio Comunale a voi ed ovviamente anche al 
Partito Democratico e non c’è nessun tipo di 
prevaricazione e nessun tipo di volontà di 
prevaricare le ragioni della minoranza. 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
La parola al Consigliere Fabio Ubaldi. Prego, 
Consigliere. 
 
Cons. UBALDI 
Qui sfrutto la mia memoria storica avendo fatto i 5 
anni. Io ricordo che 5 anni fa, quando eleggemmo 
Ilenia Morganti Presidente del Consiglio, l’attuale 
Sindaco, che era capogruppo all’opposizione, fu 
molto stupita e, se non ricordo male, le parole dette 
da lei erano quasi, non di indignazione, ma un po’ 
forti, proprio perché aveva votato contro. 
A testimonianza del fatto che al di là del 
Consigliere Mignani, il futuro Presidente, per il 
quale ho la massima stima, io credo che sia un 
ruolo super partes e credo che in questo momento, 
a dimostrazione di quanto sto dicendo, non sto 
cercando un Presidente nelle file del Partito 
Democratico, ma credo anch’io che la figura del 
Movimento 5 Stelle e quella di Morena Ripa in 
questo momento sia una figura importante in 
questo senso. Noi appoggeremo, come Partito 
Democratico, la figura di Morena Ripa, 
assolutamente non come un preconcetto, ma 
proprio in linea con quanto lei stessa, Sindaco, ci 
insegnò 5 anni fa dicendo che almeno il Presidente 
del Consiglio doveva essere designato in un altro 
ruolo. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Grazie, Consigliere. 
La parola al Consigliere Ripa Morena. Prego, 
Consigliere. 
 
Cons. RIPA 
Insigni Consiglieri e pregiatissimo Sindaco, io 
sarei onorata se questo Consiglio Comunale mi 
potesse dare questa opportunità di mettere a frutto 
quella che è un’esperienza professionale venten-
nale. 
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Io quotidianamente ho a che fare con conflittualità 
di vario genere e quindi mi sono sempre adoperata 
per cercare di mediare nelle conflittualità e non per 
cercare di incrementarle o comunque creare dei 
dissidi che poi nel tempo possono danneggiare 
tutti. Partendo dal presupposto che anche la 
settimana scorsa mi sono impegnata a fare dei corsi 
che aiutano noi come operatori della giustizia a 
trovare una soluzione plausibile, legale e 
sicuramente di alto valore dal punto di vista non 
soltanto morale ma di prestigio dal punto di vista 
giuridico. Io sarei molto onorata se questa 
possibilità mi fosse concessa e ritengo che nel 
nostro ordinamento viga un principio importante 
che è l’alternanza e non possiamo dimenticarci che 
nella Costituzione l’alternanza significa anche dare 
l’opportunità a chi è all’opposizione di poter avere 
un ruolo di super partes, di potere comunque 
partecipare a quelle che sono le più importanti 
iniziative di questo Consiglio e di potere 
comunque applicare quelle che sono le regole 
giuridiche. Grazie. 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Ringrazio il Consigliere. 
Se non ci sono altri interventi... prego. 
 
SINDACO 
Voglio intervenire perché non mi voglio sottrarre a 
questa responsabilità in quanto effettivamente io, 
Fabio e Tommaso abbiamo condiviso la passata 
legislatura ed è stato un piacere e non voglio 
assolutamente rinnegare nulla di quello che ho 
fatto e ho detto. È vero, all’inizio della precedente 
legislatura io proponevo come candidato alla 
Presidenza del Consiglio Comunale una figura 
dell’opposizione. Questa volta però ho cambiato 
idea. Ho cambiato idea non semplicemente perché 
oggi sono io qua il Sindaco e quindi non se ne 
parla più, sarebbe troppo semplice, le cose non 
stanno assolutamente così le cose, però quello che 
io noto e che anche tu, Fabio, hai sottolineato in 
questo consesso politico, è il fatto che possiamo 
godere di una rappresentanza veramente nuova 
della città, e questa è la cosa che mi fa 
assolutamente più piacere. I Consiglieri che 
animeranno il Consiglio Comunale sono quasi 
tutti, tutti, alla prima esperienza, e credo che 
questo sia l’elemento principale che ha addirittura 
prevalso sulla designazione o comunque sulla 
scelta della partecipazione nel ruolo del Presidente 
del Consiglio Comunale. 
Abbiamo ragionato e abbiamo condiviso la scelta 
di Mignani Giulio come Presidente del Consiglio 
Comunale perché abbiamo la necessità e vogliamo 
fortemente lavorare in questa nuova materia che la 

città ci ha permesso di avere in questo Consiglio 
Comunale, e cioè assolutamente giovani, nuovi, 
non dico semplicemente di età e a questo proposito 
vorrei anche sfatare oggi e per sempre questa 
questione del giovane in termini di età e vorrei 
anche parlare di giovani in termini di approccio 
con l’istituzione e di lavoro nell’ambito 
dell’Amministrazione. I Consiglieri Comunali che 
sono con me, ma anche i Consiglieri Comunali che 
oggi rappresentano l’opposizione, sono quasi tutti 
alla prima esperienza ed è su quello che voglio 
lavorare ed è su quello che abbiamo condiviso 
l’opportunità e l’occasione per Giulio. Non me ne 
voglia nessuno, non è una questione personale, e 
credo, Morena, che ci saranno modi e termini per 
poter serenamente partecipare alla vita 
amministrativa di questa città perché oltre alla 
Presidenza della Commissione Controllo e 
Garanzia, nella quale vorrei fortemente che i 
Consiglieri arrivassero alla modifica definitiva del 
Regolamento del Consiglio Comunale, per il quale 
io ho lavorato 10 anni inutilmente, quindi confido 
che sappiate tutti voi Consiglieri cogliere questa 
occasione perché è la Commissione nella quale si 
esaminano i regolamenti e nella quale in modo 
particolare si dovrà andare ad affrontare questa 
nuova sfida nel Regolamento. In più c’è una 
novità, perché, se lo accetterete, noi metteremo a 
disposizione dell’opposizione la Presidenza di una 
delle Commissioni Dipartimentali. Per la maggior 
parte di voi presenti è solo una questione 
istituzionale ma il Consiglio Comunale viene 
preceduto dal lavoro preparatorio al Consiglio 
stesso in 3 diverse Commissioni che sono 
suddivise per materia, le Presidenze delle quali 
sono sempre state mantenute dalla maggioranza. 
Noi abbiamo deciso di aprirci proprio perché c’è la 
necessità di farlo perché siamo in un particolare 
momento ed in più la città ha bisogno che ci siano 
contributi da più parti, quindi, se lo vorrete, una 
Presidenza è a vostra disposizione. Grazie. 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Grazie, Sindaco. Adesso procederei alla votazione. 
Nella prima votazione mettiamo ai voti come 
Presidente il Consigliere Giulio Mignani.  
 
Voti favorevoli 16, contrari 9 (PARTITO 
DEMOCRATICO, MOVIMENTO 5 STELLE – 
BEPPEGRILLO.IT). 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Poiché non è stata raggiunta la maggioranza, 
dichiaro aperta la seconda votazione e metto ai voti 
il Consigliere Ripa Morena. 
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Voti favorevoli 9, contrari 16 (SINDACO, FORZA 
ITALIA RICCIONE, NOI RICCIONESI, 
FRATELLI d’ITALIA – ALLEANZA NAZIONALE, 
LISTA CIVICA BEZZI – LEGA NORD). 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Poiché non è stata raggiunta la maggioranza, 
procediamo alla seconda votazione nella quale 
risulterà eletto il Consigliere che avrà ottenuto il 
maggior numero dei voti. 
Rimettiamo in votazione il Consigliere Giulio 
Mignani. Prego, Consiglieri. 
 
Voti favorevoli 16 e voti contrari 9 (PARTITO 
DEMOCRATICO, MOVIMENTO 5 STELLE – 
BEPPEGRILLO.IT). 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Procediamo anche alla seconda votazione di 
controllo con il nome del Consigliere Ripa 
Morena. Prego. 
 
Voti favorevoli 9, voti contrari 16 (SINDACO, 
FORZA ITALIA RICCIONE, NOI RICCIONESI, 
FRATELLI d’ITALIA – ALLEANZA NAZIONALE, 
LISTA CIVICA BEZZI – LEGA NORD). 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Dichiaro Presidente il Consigliere Giulio Mignani. 
 
Il Consigliere Comunale Magnani Giulio è eletto 
alla carica di Presidente del Consiglio Comunale. 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
Interrompo l’applauso soltanto un minuto perché 
poniamo ai voti la dichiarazione di immediata 
eseguibilità. 
 
Il Consiglio approva con 24 voti favorevoli ed 1 
astenuto (Bauzone). 
 
PRESIDENTE Cons. Anziano CASADEI 
La dichiarazione di immediata eseguibilità è stata 
votata. Complimenti, Consigliere Giulio Mignani. 
 
Esce il Sindaco: 
presenti 24. 
 
PRESIDENTE  
Vi rubo giusto un paio di minuti per ringraziarvi e 
ringraziare i Consiglieri di maggioranza che mi 
hanno votato e il Sindaco ed anche i Consiglieri di 
minoranza, ovviamente. 
Fatico a trovare le parole per esprimere la gioia, sia 
dal punto di vista strettamente personale che da 
quello istituzionale. Dal punto di vista personale 

gioisco per ovvi motivi. Questa è un’avventura che 
è iniziata qualche mese fa, le prime riunioni le ho 
fatte con il cappotto e la sciarpa e sono stati diversi 
mesi molto intensi, sempre appassionanti ed 
entusiasmanti. 
Alcuni di voi forse lo sanno già l'aneddoto che 
racconto per raccontarvi come sono stati questi 
mesi. Io non ho l’I-Phone, ho il Samsung che 
sceglie da solo i preferiti in base alle telefonate ed 
ho nell’ordine mia mamma, mio fratello e Luciano 
Tirincanti! 
Questo per dirvi come sono stati gli ultimi mesi. 
Dal punto di vista istituzionale non posso che 
essere ancora più contento perché sono entrato 
oggi in Consiglio e rappresentarvi tutti è un onore 
ed un motivo di grandissima soddisfazione. 
Potrei dirvi qualche frase retorica del tipo che la 
mia Presidenza sarà improntata al rispetto del 
Regolamento eccetera, ma questo è ovvio. 
L’unica cosa che tengo a dirvi è che c’è una regola 
che non rispetterò che è quella dell’imparzialità, 
perché sarò sempre sfacciatamente riccionese, 
indipendentemente da quello che succederà. 
Quindi la cosa a cui tempo è che non ci siano 
logiche di partito, interessi di palazzo che tendano 
a prevaricare il motivo per il quale siamo stati 
eletti: il fatto che i riccionesi ci hanno voluto. 
Riccone è una città nata poco più di 100 anni fa da 
un piccolo villaggio e solo con le sue forze si è 
trasformata in una località turistica di richiamo 
nazionale ed internazionale. Questo lo dobbiamo ai 
riccionesi, al lavoro che hanno fatto ed all’impegno 
che hanno messo. 
Quindi è doveroso da parte nostra (parlo ai 
Consiglieri ed Assessori) mettercene altrettanto. 
Metterci impegno e dedizione perché è questo che 
Riccione merita e che noi dobbiamo dare. 
Non posso che chiudere con due semplicissime 
parole che sono buon lavoro a tutti, al Sindaco, alla 
Giunta ed a tutti i Consiglieri. Buon lavoro ancora. 
 
 
COMMA 5 
Elezioni amministrative del 25 maggio 2014: 
elezione del Presidente del Consiglio Comunale. 
 
PRESIDENTE  
Si procede con le stesse modalità dell’elezione del 
Presidente, quindi invito i Consiglieri a richiedere 
la parola qualora avessero dichiarazioni da fare. 
Si è prenotato il Consigliere Fabio Ubaldi. 
Prego Consigliere. 
 
Entra il Sindaco: 
presenti 25. 
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Cons. UBALDI 
Noi abbiamo l’idea di promuovere il nome di 
Tommaso Pazzaglini, proprio in linea col fatto che 
essendoci un gruppo nuovo è una figura giovane ed 
è una figura che fra l’altro è entrata alla fine dello 
scorso Consiglio Comunale e che credo sia la 
figura giusta per esercitare questo tipo di ruolo. In 
questo momento ho la massima fiducia, anzi, 
lascerei direttamente la parola allo stesso 
Tommaso Pazzaglini e alle sue considerazioni. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE  
Ha chiesto la parola il Consigliere Pazzaglini. 
Prego, Consigliere. 
 
Cons. PAZZAGLINI 
Grazie, Presidente. 
Prima di tutto vorrei augurare buon lavoro al 
Sindaco, a cui va il mio “in bocca al lupo”, e a tutti 
i nuovi colleghi del Consiglio Comunale per i 5 
anni in cui dovremo lavorare in un’unica direzione 
per il bene unico della città. 
Chiaramente ci sono alcune cose che ho sentito e 
sulle quali avremo modo di confrontarci, che non 
ci trovano fortunatamente d’accordo, sia con le 
posizioni del Consigliere Bezzi, abbiamo avuto 
modo di dirlo adesso e nella scorsa legislatura, 
però io sono veramente entusiasta della proposta 
che il Partito Democratico ha fatto adesso nella 
figura di Fabio Ubaldi, di sottoporre a questo 
Consiglio la candidatura per la Vice Presidenza. Io 
ho fatto già un’esperienza di Consigliere Comunale 
nell’ultimo anno della precedente legislatura, 
quindi chiedo la vostra fiducia per poter ricoprire 
quel ruolo. Chiaramente da parte mia ci sarà il 
massimo rispetto di questo Consiglio e di questa 
istituzione e spero che ci sia da parte di tutti. 
Chiaramente successivamente avremo modo di 
confrontarci su certe cose, perché, Consigliere 
Bezzi, non tutti i mezzi e tutti i fini della passata 
Amministrazione hanno portato ad inquadrare una 
logica solamente di interesse, vediamo di 
inquadrare questa visione in una visione un po’ più 
ampia. 
Ecco perché mi piacerebbe che si lavorasse 
insieme, in modo sia rispettoso che anche 
costruttivo, maggioranza e opposizione, e di questo 
io credo che ne daremo conferma come PD per 
un’opposizione ferma, chiaramente, ma che andrà 
nell’interesse della città. 
Grazie, Presidente. 
 
PRESIDENTE 
Grazie. Se non ci sono altri interventi, possiamo 
mettere in votazione l’elezione del Vice Presidente 

del Consiglio. 
A questo proposito ricordo che le modalità sono le 
stesse di prima, quindi in prima votazione è 
necessaria la maggioranza dei due terzi, che sono 
17 voti favorevoli, altrimenti si procederà a 
seconde votazioni. 
Consiglieri, prego, votate. 
 
Voti favorevoli 25. 
 
PRESIDENTE 
Visto il risultato del voto, che è favorevole 
all’unanimità, dichiaro eletto come Vice Presidente 
del Consiglio Comunale il Consigliere Tommaso 
Pazzaglini. 
Come in precedenza, per questioni meramente 
tecniche va votata l’immediata eseguibilità della 
delibera e quindi invito i Consiglieri a votare. 
Prego. 
 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
PRESIDENTE 
Con voto ugualmente unanime viene approvata la 
dichiarazione di immediata eseguibilità e quindi 
direi che possiamo procedere al prossimo punto 
dell’ordine del giorno dopo un altro applauso al 
Vice Presidente che, a conti fatti, ha preso più voti 
di me. 
 
 
COMMA 6 
Elezioni amministrative del 25 maggio 2014: 
comunicazione composizione della Giunta 
Comunale. 
 
PRESIDENTE 
Quindi lascio la parola al Sindaco. 
Prego. 
 
SINDACO 
Quando l’opposizione è sana e costruttiva - lo sai - 
va sempre assolutamente bene, l’importante è poi 
trovare quel punto di sintesi che vada bene a loro, 
perché siamo qui esclusivamente per loro. 
Vi presento la mia squadra, amo chiamarla così, i 
miei Assessori e quindi coloro che con me 
condivideranno il lavoro esecutivo di questa nostra 
legislatura, di questo nuovo cammino. 
Alla mia destra Luciano Tirincanti. 
Ho il piacere, se me lo permettete, di dirvi anche il 
luogo e la data di nascita, ma non perché lui è 
vecchio e gli altri saranno individuati in maniera 
più giovane, ma perché avrei il piacere – e 
troveremo mille occasioni per farlo – di farci 
conoscere anche di più, anche di più non solo nella 
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nostra figura istituzionale ma anche nel nostro più 
importante valore di persone. 
Lo dicevo prima, saremo più in città che in 
Comune, saremo una presenza importante e quindi 
sarà importante secondo me e spero che lo sarà 
anche per voi, che si riconoscano facilmente, e 
quindi vado a dire che Luciano Tirincanti, nato a 
Riccione il 1° dicembre del 1949, prenderà per 
conto mio e si occuperà per conto mio la delega 
alla Polizia Municipale, Sicurezza Urbana, Attività 
Economica, Protezione Civile ed assume anche 
l’incarico di Vice Sindaco. 
Montanari Claudio, nato a Bologna il 20 aprile 
1970, assume per conto mio la delega al Turismo, 
agli Eventi, alle Politiche Comunitarie e all’Inno-
vazione. 
Vicarelli Susanna, nata a Riccione il 7 febbraio 
1965, assume le deleghe all’Ambiente, Sviluppo 
Sostenibile, Affari Generali e Buon Vicinato. 
Monaco Roberto, nato a Imola il 18 gennaio 1974, 
assume la delega al Bilancio, Patrimonio 
Partecipate e Personale. Dovete volergli molto 
bene perché lui sarà quello che combinerà più di 
tutti. 
Cesarini Roberto, nato a Rimini il 1° maggio 1965, 
assume la delega all’Urbanistica, all’Edilizia 
Privata, alla Pianificazione Strategica e ai Lavori 
Pubblici. 
Conti Carlo, nato a Rimini l’11 agosto 1974, 
assume la delega allo Sport e al Demanio. 
Ultima ma non per ultima, Galli Laura, nata a 
Rimini il 21 ottobre 1971, assume le deleghe alla 
Scuola, alla Promozione, alle Politiche Sociali 
Educative per l’Infanzia e l’Adolescenza, nonché 
alla Casa. 
Ho ritenuto inoltre opportuno conferire una delega 
anche nell’ambito del Consiglio Comunale ad 
Achilli Luciano alle Politiche per la Famiglia, 
nonché a Johnny Bezzi quale Presidente dell’Isti-
tuzione per la Cultura. 
Grazie mille. 
Questa sera è facile, nel senso che con il beneficio 
del dubbio mi regalate solo che applausi, non sarà 
così semplice durante tutta la legislatura ma noi 
siamo pronti, siamo qui per quello e ci siamo messi 
in discussione, io in questi 10 anni o qualcosa di 
più, loro in questa tornata elettorale, proprio per 
questa sfida, però siamo anche pronti a prendere 
quelle che saranno le giuste critiche. 
Non abbiate timore, non abbiate paura, noi siamo 
voi, niente di più, niente di meno, quindi qualsiasi 
cosa che ci sarà da dirci o qualsiasi cosa anche 
positiva da condividere con noi, vi prego, fatelo, 
perché non siamo qui altro che per voi. 
Grazie. 
 

COMMA 7 
Elezioni amministrative del 25 maggio 2014: 
nomina della Commissione Elettorale 
Comunale. 
 
PRESIDENTE 
Ai sensi dell’art. 80 del Regolamento del Consiglio 
Comunale, visto che si procede con la votazione a 
scrutinio segreto, occorre procedere alla nomina 
degli scrutatori, che ho designato, anche se non 
concordata, nelle persone di Francesco Montalto, 
Lea Ermeti e Daniela Marchetti, che avete poi il 
compito di scrutare le 24 schede della votazione e 
dopo vi chiederò di avvicinarvi per prendere le 
schede e distribuirle. 
Ricordo che per l’elezione dei componenti della 
Commissione Elettorale va scritto un solo nome e 
sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il 
maggior numero di voti purché non inferiore a 3 
nei Comuni in cui il Consiglio è composto da un 
numero di membri pari o inferiore a 50 e quindi c’è 
anche il nostro. A parità di voti viene proclamato 
eletto il più anziano di età. Nella Commissione 
deve essere rappresentata la minoranza, a tale fine, 
quando nella votazione non sia riuscito eletto alcun 
Consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a 
far parte della Commissione, in sostituzione 
dell’ultimo eletto della maggioranza, il Consigliere 
della minoranza che ha ottenuto il maggior numero 
di voti. L’elezione deve essere effettuata in 
un’unica votazione e con l’intervento di almeno la 
metà dei Consiglieri assegnati al Comune. Il 
Sindaco non vota. Prima di chiedere se qualcuno 
vuole intervenire per le dichiarazioni di voto, vi 
ricordo che è possibile, se ritenete, una 
sospensione della seduta, magari di 5 minuti, se 
avete necessità di accordarvi su qualche punto. 
Nessuno. 
La seduta del Consiglio è sospesa per 5 minuti. 
 
Esce il Consigliere Rizzoli: 
presenti 24. 
 
Alle ore 21:23 il Presidente del Consiglio 
sospende la seduta per una breve pausa: 
presenti 24. 
 
Entra il Consigliere Rizzoli: 
presenti 25. 
 
Alle ore 21:32 il Presidente del Consiglio riapre la 
seduta ed invita il Segretario Generale a 
procedere con l’appello nominale per la verifica 
del numero legale: 
presenti 25. 
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SEGRETARIO GENERALE 
Sono presenti tutti i Consiglieri, si può procedere, 
Presidente. 
 
PRESIDENTE 
Se qualche Consigliere vuole prendere la parola 
per esprimere dichiarazioni di voto, può prenotarsi 
adesso. Invito comunque gli scrutatori a recarsi qui 
per la distribuzione delle schede, grazie. 
Ricordo che il Sindaco non partecipa e che bisogna 
indicare un solo nome per il membro effettivo ed il 
membro supplente. Scusate, solamente il membro 
effettivo per ora, dopo seguirà un’altra votazione 
successiva. 
Consiglieri, prego, votate. 
Invito i Consiglieri a ripiegare la scheda in modo 
che non sia leggibile. 
Passerà uno degli scrutatori con l’urna. 
 
Segue votazione segreta con schede. 
 
PRESIDENTE 
Invito i 3 scrutatori designati a recarsi al tavolo 
della Segreteria per il conteggio delle schede, 
grazie. 
Diamo lettura del risultato della votazione: 24 
presenti, nessun astenuto quindi 24 votanti; 
ottengono voti: la Consigliera Bauzone 9, Luigi 
Santi 8, Davide Rizzoli 7. 
È rappresentata la minoranza all’interno della 
Commissione Elettorale, quindi risultano eletti i 
Consiglieri Bauzone, Santi e Rizzoli come membri 
effettivi. 
Passiamo, con le stesse modalità, alla votazione del 
membro supplente della Commissione. 
Stanno già girando gli scrutatori a consegnare le 
schede e quindi vi prego di votare non appena le 
ricevete, grazie. 
 
Segue votazione segreta con schede. 
 
PRESIDENTE 
Do lettura dei risultati di questa penultima 
votazione. 
24 Consiglieri presenti, nessun astenuto, quindi 
votanti 24. 
Ottengono voti: Ulrike Bonfini 9, Luciano Achilli 
8 e Francesco Montalto 7. 
Quindi risultano eletti i Consiglieri Bonfini, Achilli 
e Montalto nel ruolo di membri supplenti della 
Commissione Elettorale. 
 
PRESIDENTE 
Come prima, bisogna dare immediata eseguibilità 
alla delibera. 
Questa volta si procede per voto palese col sistema 

elettronico che abbiamo utilizzato in precedenza e 
quindi invito i Consiglieri a votare l’immediata 
eseguibilità della delibera. 
 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
PRESIDENTE 
L’immediata eseguibilità è stata votata 
all’unanimità da tutti i Consiglieri presenti e, non 
essendoci altri argomenti in discussione all’ordine 
del giorno, 5 minuti al Sindaco per una battuta 
conclusiva. 
 
SINDACO 
Per questa sera il Consiglio Comunale, come ha 
detto il Presidente, si chiude qui perché, essendo 
questo semplicemente un Consiglio Comunale per 
l’insediamento, si svolge la forma. 
Volevo semplicemente chiudere con una battuta. In 
via normale ed ordinaria noi vorremmo non fare 
Consigli Comunali durante il periodo estivo perché 
non permette una partecipazione adeguata, non 
solo degli stessi Consiglieri che probabilmente 
potrebbero essere occupati diversamente, ma 
soprattutto da parte della città. Vi chiederemmo 
però la gentilezza, prima di sospendere per il 
periodo estivo, di condividere un prossimo 
Consiglio Comunale. È logico che è una facoltà 
che compete al Consiglio Comunale esaminarne le 
pratiche e decidere nella Conferenza dei 
Capigruppo se procedere alla convocazione oppure 
no, però io lo anticipo e invito i Consiglieri a 
convenirne questa ulteriore convocazione perché ci 
sono due o tre pratiche connesse al Bilancio che 
devono essere necessariamente compiute e 
soprattutto ci sono due o tre piccole precisazioni in 
termini di delibera che vengono incontro ai nostri 
operatori e che sono necessarie soprattutto per il 
buon svolgimento di questa stagione estiva, quindi 
chiudo semplicemente ringraziando tutti, invitando 
tutti ad un buon lavoro e soprattutto sollecitandovi 
a questa partecipazione. 
Il Consiglio Comunale questa sera logicamente è 
più una festa che un Consiglio, ma è anche un 
momento di lavoro e di confronto, e vedervi 
partecipi non solo è bello perché siamo espressione 
vostra, ma ci permette anche di cogliere quegli 
umori, quelle sensazioni e quelle emozioni che ci 
sono utili per compiere al meglio il nostro lavoro. 
Grazie a tutti e buona serata. 
 
PRESIDENTE 
Non essendoci altri argomenti all’ordine del 
giorno, dichiaro chiuso il Consiglio alle ore 21.57. 
 
La seduta termina alle 21:57. 


